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Verbale di deliberazione del Consiglio Comunale 

 
 

 
OGGETTO: ART. 11 STATUTO UNIONE MONTANA VALLE VARAITA – 

NOMINA RAPPRESENTANTE DEL COMUNE IN SENO AL 
CONSIGLIO DELL’UNIONE MONTANA VALLE VARAITA – 
PROVVEDIMENTI. 

 
 
L’anno DUEMILAVENTIQUATTRO, addì TRENTA, del mese di LUGLIO, alle ore 10:30, nella Sala 
delle adunanze consiliari, convocato con avvisi scritti e recapitati a norma di legge, si è riunito in 
seduta ORDINARIA PUBBLICA di PRIMA CONVOCAZIONE il Consiglio Comunale.  
 
All’appello risultano: 
 
 

Cognome e Nome Carica Pr. As. 
DOVETTA Silvano Sindaco X   
GIANARIA Giampiero Consigliere X   
MADALA Maurizio Vice Sindaco X   
FAVOLE Corrado Consigliere X   
FERRUA Paola Consigliere   X 
GARNERO Romana Consigliere X   
MONGE COLLINO Pasqualina Consigliere X   
MARTORANA Carlo Consigliere X   
CORNAGLIA Enrico Consigliere X   
PEANO Susi Consigliere X   
CONTERNO Luciano Consigliere X   
  Totale Presenti: 10 
  Totale Assenti: 1 
 
Assiste all'adunanza il Segretario Comunale Dott.ssa Mariagrazia MANFREDI il quale provvede alla 
redazione del presente verbale. 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti, DOVETTA Silvano nella sua qualità di SINDACO 
assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto suindicato

DELIBERAZIONE 

N.30 



IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 
Premesso che: 

- con deliberazione n. 27 del 10.10.2013 l’Organo Consiliare allora in carica deliberò la 
propria adesione all’Unione Montana Valle Varaita licenziando, in quella sede, l’atto 
costitutivo e lo Statuto, successivamente rivisto dal Consiglio dell’Unione ai sensi del 
disposto dell’art. 32 co. 4 del D.Lgs. 267/2000; 

- Il testo attualmente vigente dello Statuto dell’Unione disciplina all’art. 11 il Consiglio 
dell’Unione Montana disponendo in merito alla sua composizione, alla durata, alle modalità 
di elezione dei propri componenti, con uno specifico riguardo alla rappresentanza delle 
minoranze, ed al suo funzionamento; 

- In particolare i commi 1 e 3 dell’art. 11 dispongono: 
“Il Consiglio dell’Unione è composto da 1 rappresentante per ogni Comune associato e da 
un numero di rappresentanti delle minoranze consiliari dei Comuni costituenti l’unione, 
definito ed eletto secondo le modalità di cui al successivo comma 4 del presente articolo” 
“I Consiglieri sono eletti dai singoli Consigli dei Comuni associati fra i propri componenti” 

- Preso atto, invece, che diversa procedura è riservata alla nomina dei rappresentanti delle 
minoranze che vengono eletti dalle Conferenze straordinarie di tutti i Consiglieri Comunali 
di minoranza in carica; 

- Atteso che il Comune di Venasca è stato interessato dalle consultazioni elettorali comunali 
dell’8-9 giugno u.s. che hanno comportato l’elezione del Sindaco ed il rinnovo degli Organi 
collegiali dell’Ente; 

- Vista, in proposito, la nota prot. n. 2935 del 18.06.2024 pervenuta in data 18/06/2024 ed 
acclarata al protocollo di questo Ente al n. 3130 con la quale l’Unione Montana Valle 
Varaita ricorda che a mente dell’art. 11 co. 5 dello Statuto “L’elezione dei nuovi 
rappresentanti da parte dei singoli Consigli comunali deve avvenire entro 20 giorni dalla 
data nella quale si sono tenute le elezioni amministrative che comportano il rinnovo 
ordinario del Consiglio Comunale avvenuto, per qualsiasi ragione, in un momento 
diverso”; 

- Ritenuto che si rende, pertanto, necessario procedere alla nomina del rappresentante del 
Comune di Venasca e che l’elezione deve avvenire in seno al Consiglio Comunale; 

- Acquisito il parere favorevole espresso sotto il profilo della regolarità tecnica dal Segretario 
Comunale ai sensi dell’art. 49 1° comma del decreto legislativo n. 267/2000 come sostituito 
dall’art. 3 co. 1 lett. b del D.L. 10/10/2012 n. 174 convertito nella L. 7/12/2012 n. 213; 

- Con votazione espressa a mezzo di schede segrete che vengono spogliate dal Presidente 
coadiuvato dagli scrutatori nelle persone dei Sigg: Gianaria Giampiero – Martorana Carlo – 
Cornaglia Enrico ed il cui risultato viene di seguito riportato: 
Presenti n. 10; 
Votanti n. 10; 
Schede valide n. 10; 
Voti assegnati al Sig. DOVETTA Silvano n.6; 
Voti assegnati al sig. MADALA Maurizio n. 3; 
Schede Bianche n. 1; 
Schede Nulle n. zero; 
 

DELIBERA 
 

1. Di nominare, ai sensi dell’art. 11 commi 1 e 3 del vigente Statuto dell’Unione 
Montana Valle Varaita, il rappresentante del Comune di Venasca in seno al 
Consiglio dell’Unione Montana nella persona del Sig. DOVETTA Silvano. 
 



2. Di disporre che, venga data immediata comunicazione all’Ente Montano dell’esito 
della presente votazione al fine di consentire all’Organo Consiliare dell’Unione 
Montana di poter operare celermente nella sua interezza. 

 
3. Di trasmettere, pertanto, copia del presente provvedimento all’Ufficio di Segreteria 

per gli adempimenti conseguenziali. 
 

 
DOPODICHÈ i medesimi componenti del Consiglio Comunale con n. 10 voti favorevoli, n. zero 
contrari e n. zero astenuti, su n. 10 consiglieri presenti e n. 10 votanti deliberano di dichiarare 
immediatamente eseguibile la suestesa deliberazione ai sensi dell’art. 134, comma 4 del decreto 
legislativo 18.08.2000, n. 267, al fine di garantire celermente l’operatività del Consiglio 
dell’Unione nella sua interezza. 



Del che si è redatto il presente verbale 
 

IL PRESIDENTE 
F.to: DOVETTA Silvano 

 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
F.to: Dott.ssa Mariagrazia MANFREDI 

 
 

 
E' copia conforme all'originale, in carta libera, per gli usi consentiti dalla legge. 
Venasca, li 30/07/2024  IL SEGRETARIO COMUNALE   

Dott.ssa Mariagrazia MANFREDI 
 

 
CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 

 
La presente deliberazione viene pubblicata all’Albo Pretorio del Comune per quindici giorni 

consecutivi con decorrenza dal 30/07/2024 

 
OPPOSIZIONI: ___________________________________________________  
 
Venasca, li 30/07/2024 IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.to: Dott.ssa Mariagrazia MANFREDI 
 

 
 

 
Il sottoscritto Segretario Comunale, visti gli atti d’ufficio, 

 
ATTESTA 

Che la presente deliberazione: 
è divenuta esecutiva il giorno  per la scadenza del termine di 10 giorni dalla  pubblicazione  
(art. 134, c. 3, del D.lgs. n. 267 del 18.8.2000 e s.m.i.) 
 
Venasca, li ________________________ 
 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
Dott.ssa Mariagrazia MANFREDI 

 
 

 


